[bookmark: _GoBack]Almanya Büyükelçiliğinin Learning Agreement inceleme örneği:


1- Dil seviyesini gösteren belge isteniyor. Bunun için resmi bir sınav sonuç belgesi uygun ancak dil kursundan alınan kursa devam belgeleri kabul edilmeyebiliyor. (üniversitelerimizin yaptığı dil sınavı ve/veya resmi kurumların verdiği sınav sonuçlarından uygun olanın öğrenilerek sunulmasını tavsiye ediyoruz)
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2- Stajın zorunlu ya da isteğe bağlı olduğu net olmalıdır ki hangi vize prosedürünün uygulanacağı kesinleşsin (bir yerde zorunlu değil denmiş öteki yerde kredi verilir denilmesi şüphe yaratabiliyor)  

Ayrıca sonradan elle doldurulan alanlar (bknz mavi tükenmez kalemle işaret edilen yer) öğrencinin üniversitesinden habersiz değişiklik yapmış olabileceği ihtimalini doğruyor.
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3- Kurumların kaşesi ve imzası uygulanmalıdır. Bu örnekte karşı kurum çıktı alıp imzalamak yerine başka yerde kullandığı siyah zeminli imzayı yapıştırıp göndermiştir. Karşı kurumdan çıktı alıp imzalayıp tarayarak göndermesini müteakip üniversitelerimiz ve öğrencilerimizin imzalaması daha doğru ve pratik bir yöntem olabilir.
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4- Staj yerinin uygunluğundan (özellikle ucuz iş gücü sağlamak isteyen yerlere karşı dikkat ediyorlar)  şüphe edilmiş olabilir. Bunu önlemenin en iyi yolu belgenin ve imza/kaşelerin doğru, eksiksiz ve stajın içeriğinin mümkünse haftalık/aylık bazda gösterir detaylı bir şekilde hazırlanması olacaktır.
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This is to confirm that Mr. ;= has applied to our call and been selected as an
appropriate candidate to parthpate in Erasmus+ Programme-Higher Education
Student Mobility during 2020 project year. n t IS SCO he will spend
a traineeship (work placement) period Germany(at Pizze .= ..\ which he has
been accepted. The traineeship mobility has been(wged and agreed
to last for 11 months between June 2021 and May 2022 at the mentioned
company.
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