İkinci Aşama Sınavı: 

2. aşama sınavı 6 Mart Cumartesi saat 09.00-11.30 saatleri arasına olacak. Giriş platformu https://uzep.sakarya.edu.tr/ olacaktır. Öğrencilerimiz bu platformdaki sanal sınıfa giriş yapacak ve 2. aşama sınav saatlerinin ilan edildiği belgede bulunan isimlerinin yanında yazan saatlerde yine ismi yazan öğretim elamanının oturumuna katılacaktır. 
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ERASMUSİYS sınavına başvuran ve bu sınava giren öğrenciler 2020-2021 ERASMUSİYS Sınavında Uygulanacak Esasları Belgesinin içeriğini kayıtsız şartsız kabul edip onayladığını peşinen kabul ve taahhüt etmiş sayılır. 
Sınav öncesinde: 
Öğrencinin ikinci aşamadaki performansı bu sınavdaki genel başarı durumunu belirleyecektir. Sözlü sınavda her öğrenciden kamerasını açması ve kimlik beyanı yapması istenecektir. (öğrenci kimliği veya öğrenci belgesi ve T.C. Kimlik belgesi veya geçerli pasaport)  Sözlü sınava başlamadan önce gerekli teknik altyapıyı hazırlamış olmak sınava girecek öğrencilerin sorumluluğundadır. Sınava bağlanmak için kullanılacak olan dizüstü bilgisayar, masaüstü bilgisayar ya da cep telefonlarının yazılımsal ve donanımsal yeterlilikleri ile ses giriş/çıkışları ve çalışır durumda bir kamera buna dahildir. Öğrenci sınav oturumuna kendisine ayrılan zaman diliminden önce bağlanması durumunda o an sınav olan diğer öğrencinin dikkatini dağıtacağından sınava erken katılan öğrenci sınavdan çıkartılacaktır. Öğrencinin sınava geç gelmesi halinde ise kendisine verilen süreden kaybetmiş olacaktır. Bu yüzden sınava girecek öğrenci sınava tam olarak kendisine ayrılan zamanda girmesi gerekmektedir. Sınav esnasında: Sınavın başında kimlik tespiti amacıyla öğrenciden öğrenci kimliğini kameraya net bir şekilde göstermesi istenecektir. Öğrenciye yöneltilen bir soru hakkında düşünmesi için 1-2 dk gibi belli bir süre verilmeyecek, soru cevap etkinliği doğal akışında, normal düşünme ve cevap verme şeklinde yürütülecektir. Öğretim elemanı tarafından öğrenciye belli bir konu hakkında sorular yöneltilecektir. Öğrenci kendisine yöneltilen sorulara hiç cevap verememesi ya da daha fazla söyleyecek bir şeyi olmadığını düşünmesi durumunda sınavdan ayrılma isteğini dile getirerek sınavdan erken ayrılabilecektir. 
Sınav sonrası: 
Tüm sınav oturumları kayıt altına alınacak ve olası usulsüzlüklere karşı incelenecektir. Kuralsız hareketler ve teşebbüsler için SAÜ Öğrenci Disiplin Yönetmeliği uygulanacaktır. Bu sınavın mazeret hakkı yoktur.
